

中山党史上的今天

(7月1日至7月7日)

7月1日

1944年7月1日 南番中顺游击区指挥部根据中共中山地方组织提供的情报，由谢斌指挥逸仙大队民族队30多人，在五桂山外围的芋头山伏击日军第九旅团通信班的军车。击毙10名日军，另有1名日军逃走，击坏军用汽车1辆，缴获轻机枪1挺、步枪9支和文件一批。

1988年7月1日 市委、市政府制定《关于加强经济活动的管理监督和严肃纪律的规定》，要求各单位（包括承包企业和个体企业）在经济活动中严格执行国家的政策和法规；签订合同前做好咨询工作，严防上当受骗；预付定金要严格履行手续；建立合同管理制度、岗位责任制和奖惩制度。

2003年7月1日 市委、市政府印发《关于进一步加强农村卫生工作的实施意见》，提出从2003年起，市、镇区两级财政对参加合作医疗的农民安排补助资金，每人每年由市财政补贴10元，镇区财政补贴不少于10元；市财政从2003年起，每年安排100万元农村合作医疗保障救助资金。

2016年7月1日 市公安局启动省外居民身份证异地受理、挂失、申报和丢失招领业务，全年受理省内异地居民身份证15161张，省外4024张。

2017年7月1日 《中山市残疾人保障办法》经市政府常务会议审议通过。该办法在原《中山市残疾人优惠扶助暂行办法》基础上修订，重点从医疗康复、教育培训、劳动就业、文化教育、社会保障、无障碍环境、权益保护等7个方面明确残疾人的保障措施。扶助标准在珠江三角洲城市中处于中上水平，部分扶助标准位于广东省前列。

2017年7月1日 市地税局全面推广应用电子税票。电子税票依托互联网和政务云平台传送数据信息，突破时间、地点限制，纳税人可随时随地通过广东省电子税务局、广东地税微信公众号和市地税局基层分局的自助办税终端等渠道，在线查询、开具、应用于个人所得税、契税、车船税、企业所得税等各种税费的税票，比开具纸质税票节省近80%的时间，且具有智能化防篡改、防伪造等特点。

2018年7月1日 从广州南站发出至湛江西站的D7489号列车于当日上午8时31分在中山小榄站停靠，标志着中山市至粤西地区的高速铁路线路开通。该路线在江湛铁路开通后，借道广珠城轨与广州南站实现贯通，沿途经过江门、阳江、茂名、湛江等城市，中山至湛江车程仅需约2.5小时。

2019年7月1日 中山市印发《关于增加父母住宅增设电梯子女及其配偶可提取住房公积金政策的通知》，对职工及其配偶在市内有住宅需加装公共电梯的，增加配偶及其子女一次性申请住房公积金权限。

7月2日

1982年7月2日 县委发出《关于对摘掉后进穷队帽子的大队给予奖励的通知》，对41个已改变贫穷面貌的大队给予表扬和奖励。

1987年7月2日 市委制定《关于健全抓党风责任制和党内监督制度的意见》。

2004年7月2日 市委办公室、市政府办公室印发《关于规范村级干部工作报酬的意见（试行）》，进一步理顺农村集体经济组织的分配关系，完善农村干部报酬与约束机制，规范村级干部分配行为。

2008年7月2日 珠江船务发展有限公司、中山市港航企业集团有限公司和黄圃镇资产经营有限公司签约，三方共同投资3.5亿元建设黄圃港区。

2015年7月2日 国内第一份中国网民性格研究报告——中国城市网民性格“中山指数”由中山大学大数据传播实验室、中山市网络文化协会在广州联合发布。

7月3日

1924年7月3日 经中共党员提议，国民党中央执行委员会决定自1924年7月起开办农民运动讲习所。是日，第一届农民运动讲习所在广州开班，萧一平（肖一平）、梁功炽、郑千里3名香山籍青年参加学习。

1984年7月3日 省政府外事办发出通知，国务院批准中山市与日本守口市结为友好城市关系。

1984年7月3日—4日 市四套班子领导成员会议召开，决定由市委常委、市长、副市长和有关部、委、办、局负责人组成调查组，就体制改革问题进行调研。根据调研成果，市委、市政府印发《关于外商来中山投资办企业的十项优惠待遇》《关于教育改革问题的几点意见》《关于党员、干部、职工纪律处分审批权限的规定》《关于我市用工、招工、工资制度的改革意见》《关于对我市工业改革的意见》《关于党政机关现职干部岗位责任奖试行办法》《关于我市党组、党的基层组织设置和党员管理的意见》《关于中山市机构、干部分级管理的意见》《关于财贸体制改革的意见》《关于进一步发展我市区乡企业的意见》《关于我市文化工作改革的意见》《关于对中山市外经外贸改革的意见》《关于中山市科技改革的意见》《关于我市卫生工作改革的意见》《关于中山市农业改革的意见》等文件。

1998年7月3日 市委、市政府召开全市市属、国有集体企业下岗职工基本生活保障和再就业工作会议，提出用3年时间重点解决市属、国有集体企业下岗职工基本生活保障和再就业问题，逐步建立起适应社会主义市场经济体制要求的社会保障体系和就业机制。

2019年7月3日 市卫生健康局发放全市首张“承诺制公共场所卫生许可证”，开启“诚信规范、审批高效、监管完善”的告知承诺审批新模式。

7月4日

1944年7月4日 日军1000多人向翠亨至石门九堡、长江至大寮、马溪至旗岭、石莹桥和槟榔山发起报复性的“四路围攻”。逸仙大队和义勇大队按指挥部制订的应战计划粉碎了敌人的进攻。义勇大队仲恺队队长唐仕锋在战斗中不幸牺牲。

2001年7月4日 市委决定对市管干部任职实行试用期制度。凡经市委常委会议研究决定提拔担任处级领导职务的委任制干部，经1年试用合格后任用。

2011年7月4日 中山海关驻小榄港办事处对广州纺织品进出口集团有限公司申报出口的一批货值149.32万港元的服装施加“绿色关锁”，顺利办结货物的出口监管手续，标志着粤港海关陆路货物查验结果参考互认业务在中山关区全面启动。

7月5日

1981年7月5日 县工商行政管理局全面恢复核发工商企业营业执照工作。

1992年7月5日 市政府颁布《中山市农业科学技术进步奖励办法》，对设立的农业科技奖励项目、奖励标准、评奖条件、评选程序等作出具体规定。

2002年7月5日 光明桥、105国道博爱立交桥建成通车。

2018年7月5日 根据党中央、国务院关于国税地税征

管体制改革的决策部署，中山市国税和地税征管机构合并，国家税务总局中山市税务局在兴中道 45 号挂牌。

7月6日

1998年7月6日 中山市召开动员大会，提出全面推进社会保险制度改革的总体目标和贯彻《中山市社会养老保险暂行办法》的具体要求。大会指出，社会保险制度改革的总体目标为：力争3年左右，建立起统一的、多层次的、覆盖城镇所有劳动者的比较规范的和完善的社会养老保障体制。会议强调，在1998年年底前确保投保人数由7万人增至18万人以上。

2012年7月6日 中山市地质环境监测站成立，为市国土资源局管理的公益一类正科级事业单位，主要承担日常地质环境（含地质灾害、矿山、地质遗迹）监测、保护、调查评价、应急处理、宣传以及地质灾害危险性评估等工作。

2016年7月6日—8日 由市外事侨务局（港澳事务局）、中山职业技术学院、香港教育局联合主办的香港职业教育体验营在中山市举办，此为香港教育局首次在内地举办职业教育类的体验营活动。

7月7日

1939年7月7日 在纪念“七七事变”两周年大会上，国民党中山县当局提出所谓“一个政党、一个主义、一个领袖”

的反动口号。县委机警地察觉到这些口号的含义，当即布置代表上台据理驳斥、揭露“三个一”口号的反动本质，粉碎国民党县当局企图将县妇协改为抗敌后援会，使之完全受国民党当局控制的阴谋。

1982年7月7日 县委、县政府制订《关于发展经济联合若干问题的意见（讨论稿）》，提出发展新的经济联合体以搞活经济。联合的方针是“统一规划、全面联营、对口为主、综合经（兼）营、种养结合、长短结合、农工（商）结合、条块结合、互助互利、促进生产”。

1999年7月7日 推行厂（企）务公开先行点工作会议召开，确定市美怡乐食品有限公司、市食品水产进出口集团公司、市生产资料集团公司和航运总公司4家企业为推行该项制度的先行点，并部署具体实施方案。

1999年7月7日 市政府办公室转发市延长土地承包期工作领导小组《关于认真做好我市农村延长土地承包期工作意见》，提出凡是第一轮承包期到期的村社，都要在承包期满后把本社区农民对土地的承包期再延长30年。

2003年7月7日 市委、市政府制定《关于进一步加快教育改革和发展建设教育强市的决定》，明确规定把建设教育强市、强镇（区）纳入党委、政府的任期目标，确保2005年把中山建成教育强市，各镇区建成省、市教育强镇（区）的工作目标。